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- munkatársait a szervezeti érdekek és célok szem előtt tartásával, alkalmasság alapján, 
elfogulatlanul ítéli meg; 

- a lehetőségek figyelembevételével segíti nehézségekkel küzdő munkatársait, növeli 
egészséges önbizalmukat, szakmai és emberi problémáik iránt tapintatos, megértő és 
türelmes; 

- törekszik a felmerülő szakmai, személyi és egyéb problémák korrekt, humánus 
rendezésére; 

- lehetőséget biztosít a feladat végrehajtás előkészítése során arra, hogy munkatársai 
megfelelő módon kifejthessék véleményüket, javaslataikat, ugyanakkor 
követelménytámasztó, határozott, és következetes a végrehajtás során; 

- az eredményes munkához szükséges információkat időben és megfelelő módon adja át. 

Az. előzőeken túlmenően a vezetők kötelesek feladataikat: 

- a munkatársaiktól elvárt magatartásban példamutatóan; 
- feladataik elvégzésében a munkatársakat támogatva; 
- jogi és morális kötelességeik teljesítését a munkatársaktól következetesen számon kérve, 
vezetői döntéseikben szakmai szempontokat érvényesítve teljesíteni. 

12. A visszaélések bejelentése 

Amennyiben a munkavállaló jogellenes, hivatásetikával vagy a szakmaisággal alapvetően 
ellenkező, vagy olyan utasítást kap, amely visszaéléshez vezethet, akkor erre, a vonatkozó 
jogszabályoknak megfelelően felhívja az utasítás kiadójának figyelmét. Ha az utasítást 
változatlanul fenntartja, a visszaélés kockázatát - amennyiben erre a munkatársat jogszabály 
kötelezi - írásban kell bejelenteni a közvetlen felettes részére. Az arra feljogosítottól kapott 
utasításokat - ha jogszabály alapján nem kell megtagadni azok végrehajtását, az utasítás 
adójának az utasítás jogszerűtlenségére, vagy Etikai Kódexszel való ütközésére való 
figyelmeztetését követően - akkor is végre kell hajtani, ha azokat, mint visszaéléseket vagy 
visszaélési kockázatot jelentőket egyébként be kell jelenteni. 

Ha egy munkavállaló azt tapasztalja, hogy egy masik munkavállaló, megsértette a 
jogszabályokban foglalt követelményeket, ezt - amennyiben erre jogszabály vagy jelen Etikai 
Kódex kötelezi - be kell jelenteni a közvetlen felettes vagy a jogszabályban kijelölt szerv vagy 
személy részére. 

A munkavállalóknak a tudomásukra jutott bűncselekményekre és más súlyosan jogellenes 
cselekményekre vonatkozó bizonyítékról, tényről, illetve gyanújáról - jogszabály ellenkező 
rendelkezése hiányában a szolgálati út betartásával, közvetlen felettese útján - tájékoztatniuk 
kell az illetékes hatóságokat, szervieket. 

A munkavállalók a jogszabályokban foglalt bejelentési kötelezettségeiket megfontoltan és 
felelősen , az érintettek emberi méltóságát és a vezetői tekintélyt tiszteletben tartva teljesítik. 

A Társaság vezetői és munkavállalói a tőlük elvárható módon biztosítják, hogy a visszaélést, vagy 
annak kockázatát bejelentő személyt jóhiszemű bejelentése miatt - az Etikai Kódexszel és a 
jogszabályokkal összhangban - semmiféle hátrány ne érhesse. 
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A Társaság különös gondot fordít az életkor, a nem, a családi állapot, a nemzeti, nemzetiségi 
hovatartozás, a vallás és az egyéb alapokon történő megkülönböztetés megelőzésére és 
kiküszöbölésére. 

14. Zaklatás tilalma 

A Társaság tiszteletben tartja az egyén méltóságát, a munkavállalókkal szemben gyakorolt 
zaklatás minden formáját elfogadhatatlannak tartja és határozottan fellép ellene. 

15. Munkahely váltása 

A hivatást és a munkahelyet nem lehet felhasználni más állás, munka vagy tisztség 
megszerzéséhez. 

Abban az esetben, ha egy munkavállaló jelzi a közvetlen vezetője vagy más munkatársa 
számára, hogy más munkahelyen való elhelyezkedésre vonatkozó tárgyalásokat folytat, 
tartózkodni kell mindenféle hátrány okozásától, különösen elbocsátásának erre tekintettel való 
kezdeményezésétől, kivéve azokat a feltétlenül szükséges jogszerű biztonsági intézkedéseket, 
amelyek az ügyek befolyásmentes intézésének biztosításához szükségesek. 

A munkavállaló nem használhatja fel és nem hozhatja nyilvánosságra a korábbi munkahelyen 
birtokába került bizalmas információkat. 

16. Etikai Bizottság 

Az esetleges etikai vétség kivizsgálása céljából a következő összetételű etikai bizottság 
jogosult/kötelezett eljárni. 

Az etikai bizottság létszáma 3 fő. Elnöke a jogi, igazgatási és humánpolitikai iga,zgató, tagjai: a 
szakszervezet és az üzemi tanács által kijelölt egy-egy munkavállaló. Az etikai bizottság tagjainak 
mandátuma három évre szól, kezdő napja a jelen egységes szerkezetű Etikai Kódex aláírásának 
napja. 

Az Etikai Bizottság elnöke: 

• összehívja és vezeti az Etikai Bizottság üléseit 
• figyelemmel kíséri az Etikai Bizottság határozatainak végrehajtását 
• évente egyszer tájékoztatja a Társaság vezérigazgatóját az Etikai Bizottság 

munkájáról. 

Az Etikai Bizottság akkor határozatképes, ha minden tag jelen van. Határozatait szavazás útján, 
egyszerű többséggel hozza meg. 

Az Etikai Bizottsági tagság megszűnik: 

• a tag bármilyen okból történő munkaviszonyának megszűnésével 
• a határozott idő lejártával 
• a tag lemondásával 
• a tag halálával 
• a tag etikai elmarasztalása esetén. 
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Az Etikai Bizottsági tag megbízatásának - az előző bekezdésben foglaltak szerinti -
megszűnése, illetve a tag tartós távolléte esetén a póttag lép a kieső tag helyére. Amennyiben a 
póttag az előző bekezdésben foglaltak szerinti megbízatás megszűnése esetén lép egy tag 
helyére, megbízatása lejáratának időpontja a többi taggal megegyezik, ebben az esetben a 
Társaság vezérigazgatója új póttagot jelöl ki. Abban az esetben, ha a póttag egy tag tartós 
távolléte miatt lép a helyére, megbízatása a tag akadályoztatásának idejére szól. Tartós 
távollétnek minősül a 30 napot - bármely okból - meghaladó távollét. 

Amennyiben az Etikai Bizottság bármely tagja egy konkrét vizsgálat kapcsán elfogult, ennek 
tényét köteles az Etikai Bizottság elnökének - az elnök esetében az Etikai Bizottság tagjainak 
- bejelenteni. Helyére az adott ügy vonatkozásában és kivizsgálásának időtartamára a póttag 
lép. Hogyha az Etikai Bizottság bármely tagja ellen etikai eljárás indul, az Etikai Bizottság 
munkájában az érintett tag nem vehet részt. 

Az Etikai Bizottság munkájának adminisztratív támogatását üegyzőkönyvvezetés, 
nyilvántartás,stb.) a koordinációs ügyintéző látja el. 

17. Az Etikai Kódex megszegése esetén követendő eljárás 

Etikai vétség: az Etikai Kódex 7 - 16. pontjaiban foglalt etikai normák megsértése, melynek 
gyanúja, észlelése esetén hivatalból vagy írásbeli bejelentés alapján az Etikai Bizottság eljárást 
indít. 

A bejelentéseket az Etikai Bizottságnak címezve, aláírással ellátva kell benyújtani. Névtelen 
bejelentések alapján az Etikai Bizottság nem indít eljárást. 

Az Etikai Bizottság összehívása alkalmanként történik, a bejelentést követő 15 napon belül. 

Az eljárás megindításának vagy elutasításának tényéről a bejelentőt értesíteni kell. 

Az etikai eljárást annak megindításától számított 30 napon belül be kell fejezni. 

Az Etikai Bizottság ülései nem nyilvánosak, azokon kizárólag a tagok, a jegyzőkönyvvezető és a 
meghívottak vehetnek részt. 

·, 
Az Etikai Bizottság jogosult az etikai vétség kivizsgálásához szükséges dokumentumokba 
betekinteni, illetve tanúkat meghallgatni. Az etikai vétség miatt eljárás alá vont munkatárs 
meghallgatása kötelező. Az Etikai Bizottság ülésein kötelesek megjelenni azok, akiknek 
meghallgatása az ügy tisztázása érdekében az Etikai Bizottság szerint szükséges. 

Az Etikai Bizottság az eljárás lezárásaként határozatot hoz, határozatáról 5 napon belül értesíti a 
Társaság vezérigazgatóját, a bejelentőt és az érintettet. A határozatban az Etikai Bizottság az 
etikai vétséget megállapítja, vagy az eljárást lezárja. 

Amennyiben az Etikai Bizottság az etikai vétség elkövetését megállapította és az etikai vétség 
súlya ezt indokolja, az Etikai Bizottság a Társaság vezérigazgatója részére javaslattal él a 
munkáltatói intézkedések megtétele céljából (írásbeli figy~lmeztetés, munkaviszony 
megszüntetése stb.). Az Etikai Bizottság javaslata a munkáltatói jogkör gyakorlóját nem köti. 

Az Etikai Bizottság üléseiről jegyzőkönyv készül, amelyet - az eljárás egyéb dokumentumaival 
és a határozattal együtt - a koordinációs osztályon egy évig kell megőrizni, majd 3 éves irattári 
megőrzésre leadni az ügyviteli irodára. A megőrzési határidőt követően a jegyzőkönyv 
megsemmisíthető. 
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Az Etikai Kódexet, mint egyéb nyílt vállalatirányítást elősegítő eszközt, a Társaság belső 
hálózatán és a cég-honlapon (http://www.hmarzenal.hu) is közzé kell tenni. 

Az Etikai Kódex rendelkezései kiegészítik a már meglévő más belső szabályzatokban foglaltakat 
magatartásbeli elvárásokkal és ajánlásokkal, de nem korlátozzák az azokban részletezett 
rendelkezéseket, illetve azok érvényességét. 

A munkavállalóknak minden tőlük telhetőt meg kell tenni az Etikai Kódex betartása érdekében. 
Amennyiben valamely ügyben kétség támadna azzal kapcsolatban, hogy az Etikai Kódexből 
milyen magatartás következik, az Etikai Bizottság segítségét és állásfoglalását kell kérni. 

Vezetői munkakörben foglalkoztatott munkavállalóktól - közvetlen vezetőjük által - szükséges 
elvárni és számon kérni az Etikai Kódexben foglalt elvek és rendelkezések betartását, és a 
konkrét rendelkezések megszegése esetén az etikai eljárás kezdeményezését. 

Jelen Etikai Kódex a 2019. 04. 23-án kiadott Etikai Kódex és az aktuális változtatások egységes 
szerkezete, ami a vezérigazgató általi aláírás napján lép hatályba. Azt követően - max 15 napon 
belül - az üzem-, osztályvezetők oktatások megtartásával gondoskodjanak arról, hogy a 
munkavállalók megismerhessék a jelen Etikai Kódexben rögzített elveket és rendelkezéseket. 
Az újonnan felvételre kerülő munkavállalókat az érintett vezető az első munkanapon köteles 
részletesen tájékoztatni az Etikai Kódexben rögzített értékrendről és elvárásokról. 

Egyidejűleg a 415/252. nytsz-ú Etikai Kódexet hatálytalanítom. 

Nyírtelek, 2020. május ,(/}..." 

Készült: 1 példányban 
Egy példány 14 lap 
Ügyintéző Szücsné dr. Grezsu J. 
Kapják: irattár 
Közzétéve: belső hálózaton 
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